
6/2012

Od 17.12 je možno za-
koupit si stolní kalendář 

s fotkami z obecních akcí 
na sekretariátu Obecní-
ho úřadu Těrlicko. Cena 

kalendáře je 75 Kč.
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Zprávy starosty
že rekonstrukce proběhla v pořádku. Pří-
ští rok by tedy mohla proběhnout pláno-
vaná revitalizace prostoru křižovatky 
u sochy. Volby proběhly bez problémů. 
V pátek 12.10.2012 byla úřednicemi 
z Magistrátu města Havířova provedena 
namátková kontrola volební místnosti 
č.2. Kontrola shledala, že průběh voleb 
je v pořádku. V polovině října jsme spus-
tili na obci digitální geografický systém 
GIS, který nám umožní vést přesnou 
evidenci veškerého obecního i cizího 
majetku, který se nachází na území obce. 
Poprvé v historii Těrlicka bychom měli 
získat ucelenou informaci o veřejném 
osvětlení, sítích (vodovody, kanalizace, 
plynovody atd.)  v jednom jediném pro-
gramu. Tyto informace  jsou nutné 
k efektivnějšímu řízení a správě obce.                                                                                     
                  
                  starosta  Bc. Martin Polášek

14.září jsme organizovali střelecké závo-
dy pro školy z Mikroregionu Žermanické  
a Těrlické přehrady. Těrličtí svěřenci 
MUDr. Majera opět obsadili místa na 
stupních vítězů a perfektně reprezento-
vali Těrlicko. Před prvním představením 
Těrlického filmového léta jsme shlédli 
dva krátké filmy, které natočily děti fil-
mového klubu z Chybie. Bylo vidět, že 
děti práce s kamerou baví a do příštích 
let se můžeme těšit na další dokumenty z 
Chybie. Festival navštívilo téměř 1.300 
diváků. Pod záštitou obce proběhl o po-
sledním víkendu druhý ročník mezinárod-
ních závodů lodních modelů plachetnic 
Těrlická plachta. Účast závodníků byla 
opět větší než loni a hlavně se mezi soutě-
žícími začaly objevovat ženy, které navíc 
dosáhly na stupně vítězů.  V říjnu jsme 
ukončili rekonstrukci smuteční obřadní 
síně zaměřenou na energetické úspory. 

Proběhla oprava pláště budovy a střechy 
včetně zateplení, zřízení bezbariérové-
ho vstupu a instalace nového systému 
vytápění. Další drobné úpravy včetně 
vymalování proběhnou na jaře příštího 
roku. Intenzivně pracujeme na přípra-
vě realizace  vybudování bezpečných 
přechodů na ulici Těšínské u pekárny 
„Slivka“ a u nákupního střediska. Díky 
tomu, že  Státní fond dopravní infra-
struktury  a Ředitelství silnic a dálnic 
dostatečně nespolupracují,  realizace 
se málem neuskutečnila  a hrozilo pro-
padnutí dotace. Nyní jsme snad již vše 
zažehnali a ŘSD vybere do konce roku 
zhotovitele. Realizace by měla proběh-
nout příští rok. Dokončena je rekon-
strukce sochy Sv. Jana Nepomuckého v 
prostoru křižovatky u železářství Žvak. 
Proběhla závěrečná kontrola ze Státní-
ho památkového ústavu, která shledala,

Informace pro občany Aplikace Dej Tip
Žádáme občany, aby hlásili po-
ruchy veřejného osvětlení telefo-
nicky na tel. č. 596 423 170, nebo 
elektronicky na e-mail michaela.
sykorova@terlicko.cz. Pracovníci 
obce nejsou schopni zkontrolovat, 
že z celkového počtu 694 světel 
některé nesvítí. Při nahlášení po-
ruchy je nutné jasně identifikovat 
místo, kde světlo nesvítí, nahláše-
ním čísla popisného nejbližší ne-
movitosti.

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí  

a odpadové hospodářství

   Aplikace pro iPhone / iPad               Aplikace pro OS Android

Víte o nefunkčním veřejném osvětlení, poškozené dopravní značce či výtluku na komunikaci? Obec Těrlicko zpří-
stupnila právě pro Vás aplikaci „Dej tip“!
Aplikace „Dej tip“ je určená pro smartphony a je ke stažení na App Store pro iOS (iPhone, iPad) a na Google Play pro 
Android. Pomocí chytrého telefonu pořídíte fotografii problémového objektu, kterou zařadíte do kategorie a odešlete 
pomocí aplikace „Dej tip“. Tip nám bude doručen a začneme jej řešit. 
Více informací najdete na webových stránkách obce Těrlicko www.terlicko.cz a na www.dejtip.eu. 

                                                                                                                                                  Ing. Michaela Sýkorová
                                                                                                                     Životní prostředí a odpadové hospodářství

Informace občanům
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Tisková konference v Chybie

Dne 16.10. 2012 se konala v polském Chybie tisková konference, která se 
týkala realizace projektů v rámci Operačního programu přeshraniční spo-
lupráce. Naši obec Těrlicko zastupoval starosta Bc. Martin Polášek, obec 
Chybie zastoupila wójt  Elżbieta Dubiańska a její zástupce Andrzej Bura. 
Obě strany seznámily přítomné novináře, zastupitele a hosty s přehledem 
prací dosud vykonaných v rámci výše uvedeného projektu a plánem další spolupráce ve všech oblastech. Informace za polskou 
stranu zakončil promítnutím videa ředitel kulturního střediska v Chybie Rafal Cymorek. Na závěr brífinku ještě zástupci obou 
stran odpovídali na doplňující otázky novinářů a redaktora Radia Katowice.
                                                                                                                                                        Za Listy Těrlicka Břetislav Židek 

Na startu tvorby nové strategie

 Výsledný dokument zcela jistě nevy-
řeší všechny problémy, se kterými se 
náš region potýká. Svůj účel však splní 
už tehdy, pokud obcím, jejich svazkům 
a Místní akční skupině Pobeskydí umož-
ní napřímit úsilí správným směrem – 
k realizaci aktivit, na jejichž potřebnosti 
se shodli ti, jimž není další rozvoj Po-
beskydí lhostejný. V neposlední řadě 
je vytvoření strategie pro nové progra-
movací období nezbytnou podmínkou 
účasti MAS Pobeskydí v programech 
typu LEADER podporovaných Ev-
ropskou unií, což ve svém důsledku 
umožní získání prostředků pro realizaci 
jednotlivých projektů žadatelů o dota-
ci z veřejné i soukromé sféry na území 
v působnosti MAS. Budete-li mít zá-
jem o bližší informace, sledujte inter-
netové stránky Místní akční skupiny 
Pobeskydí (www.pobeskydi.cz), nebo 
nás kontaktujte prostřednictvím e-mai-
lové adresy strategie@pobeskydi.cz.

Rok 2013 bude posledním rokem sou-
časného programovacího období Ev-
ropské unie. Ve prospěch rozvoje úze-
mí v působnosti Místní akční skupiny 
(MAS) Pobeskydí bylo v tomto období 
realizováno mnoho užitečných pro-
jektů a mnoho obcí i podnikatelských 
a neziskových subjektů se stalo pří-
jemci finanční podpory ze strany regi-
onálních, národních i unijních institucí. 
Klíčovým dokumentem, bez kterého 
by mnohé projekty nebyly vůbec usku-
tečněny, byla Strategie rozvoje Pobe-
skydí, na kterou navázal Strategický 
plán LEADER, postupně realizovaný 
v Programu rozvoje venkova ČR. Plat-
nost těchto dokumentů se nyní chýlí ke 
konci spolu s koncem programovací-
ho období Evropské unie a chceme-li 
své území rozvíjet i nadále, musíme se 
již nyní zamyslet nad jeho potřebami. 
Garantem přípravy nové strategie pro 
období let 2014–2020 je Místní akční 
skupina Pobeskydí. Příprava strategic-
kého dokumentu, který ovlivní budoucí 
vývoj území, je zodpovědnou úlohou, 
vyžadující respekt k potřebám míst-
ních obyvatel a podnikatelských i ne-
ziskových subjektů. Vzhledem k tomu, 
že jsme si této zodpovědnosti vědomi,  

uvítáme při přípravě strategie podněty 
a podnikatelských i neziskových sub-
jektů. Vzhledem k tomu, že jsme si této 
zodpovědnosti vědomi, uvítáme při 
přípravě strategie podněty a připomín-
ky od kohokoli, kdo bude mít zájem se 
k dalšímu rozvoji území vyjádřit. 
V průběhu celého procesu tvorby stra-
tegického plánu budou na různých mís-
tech v regionu organizována setkání te-
maticky zaměřených pracovních skupin 
a veřejná projednání zaměřená na hledá-
ní klíčových problémů území a nástrojů 
jejich řešení. Všechny výstupy budou 
průběžně zveřejňovány na webových 
stránkách Místní akční skupiny Pobes-
kydí, kde budou rovněž k dispozici an-
kety a dotazníky zaměřené na aktuální 
otázky související s tvorbou strategie. 
Účast na setkáních pracovních skupin 
a veřejných projednáních, podobně 
jako možnost připomínkování nebo 
vyjádření názoru v anketách a dotazní-
cích bude zcela otevřená, dobrovolná 
a nezávazná. Nastoupit do pomyslného 
vlaku tvorby strategického plánu bude 
možné kdykoli pro kohokoli, podob-
ně jako vystoupit z něj. Předpokládá-
me, že tvorba strategie bude ukončena 
v letních měsících nadcházejícího roku.

Ing. Oto Onderek,  
předseda programového výboru MAS 

Pobeskydí Třanovice, říjen 2012
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 ZVEME OBČANY 
na 18. zasedání 

ZASTUPITELSTVA OBCE 
TĚRLICKO, 

 které se bude konat 12.12.2012 
   v 16:00  v kulturním domě 

v Horním Těrlicku 
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Výzva !
Jelikož došlo k situaci, že během závo-
dů „O Havířovský Zlatý kahanec“ (ve 
dnech 18. – 19.8.2012) bylo na obec-
ních komunikacích vybíráno parkovné 
a organizátoři závodu se od tohoto di-
stancují. Žádáme občany o informace, 
které by vedly ke zjištění, které osoby 
nebo organizace se takto obohacovaly.
Informace o osobách vydávajících 
se za „pořádkovou službu“, popřípa-
dě uschovaný parkovací lístek, který 
byl předán po zaplacení parkovného  
a nese bližší informaci, prosím ode-
vzdejte Ing. Haně Novákové, kancelář 
č.2, e-mail:hana.novakova@terlicko.cz,  
tel: 556 205 756.

Na přelomu května a června r. 2010 postihly 
obec Těrlicko povodně. V rámci těchto povod-
ní došlo k poškození motorové stříkačky PPS 
12 jednotky sboru dobrovolných hasičů Těrlic-
ko – Hradiště, která prováděla zásah v Karviné. 
Na tomto čerpadle byla v roce 2011 provede-
na rekonstrukce. Na základě poskytnutí dotací  
z rozpočtu Moravskoslezského kraje k opat-
řením Fondu solidarity EU byla obci Těrlicko 
poskytnuta dotace ve výši 52.580,- Kč na tuto 
rekonstrukci. Zároveň byla poskytnuta částka 
11.894,60,- Kč na pokrytí nákladů spojených 
s vynaloženými prostředky na  stravování, po-
honné hmoty a ostatní v rámci vynaložených 
nákladů povodní roku 2010.

                                              Ing. Libor Gawlas
                       správa nemovitosti,PO,CO a ZÚ

Náprava povodňových škod

 ZVEME OBČANY 
na 18. zasedání 

ZASTUPITELSTVA OBCE 
TĚRLICKO, 

 které se bude konat 12.12.2012 
   v 16:00  v kulturním domě 

v Horním Těrlicku 
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Společenská rubrika
Plotki ciotki Lotki

Jak tyn czas ućieko, teraz lato a už tu bydóm 
świenta a Wilija. Jak śie rzeknie Wilija, tak isto 
každy człowiek roztaje jak śnieg. Bo Wilija, to je 
tyn nejcudowniejszy dzien v roku. Człowiek jak 
starnie, tak to tym wiencej poczuwa. Nienadar-
mo se muwi, že małe dziecka a starzi ludzie sóm 
stejni. Jak byłach mało, tak śiech nimógła do-
czkać tego dnia a no teraz, jak jech už staro, tak 
tež. Ale mie to nijak nekrempuje a na te Wilije se 
radujym jak to małe dziecko. Teraz už nerobim 
nic, bo idym do rodziny a tam se o mie postara-
jóm. Jynym śiedzym a sztrykujym a dziwum se 
na tych młodych a radujym se z małych dzieći, 
jak jim świecum oczy a czakajóm na pierwszum 
gwiozde na niebie. Za niedługo bydzie Adwent 
a zapoli śie pierwszo świeczka na wincu. Za-
cznóm se kupować podarungi a piec ćiastka, 
wónio wanilka a franćiszek na piecu tymu dowo 
atmosfere świent Boźego narodzenia. Bo taki to 
było, je i bydzie na całym świecie dla wszyckich 
ludzi dobrego serca a voli. I ja bych chciała wam 
vszystkim powinszować wszystkiego dobrego, 
zdrowia, szczenścia a porozumienia jak o świen-
tach, tak i w tym Nowym roku 2013.
                                              Waszo ciotka Lotka

Jubilanti
V měsíci  říjnu, listopadu a prosinci 2012 se dožívají   

70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 
Bulín Václav
Bury Karol

Fialová Květoslava
Folwarczný Gustav

Heczko Miroslav, Ing.
Chroboczková  Ernestina

Chobotová Marie
Janovský Petr

Jarolímová Marie
Kiszková Marie

Všem jubilantům  přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života v kruhu blíz-
kých, měli pevné zdraví, dobrou náladu a byli spokojeni. 

Król Zdeněk
Kouřilová Zdeňka
Lacioková Rosalie
Machalová Anežka
Niemczyk Valdemar

Petrů Ludmila
Przeczek Bruno

Sasenová Valerie
Sedláková Anna

Změna úředních hodin na obecním úřadě o vánočních svátcích

V pondělí  31.12.2012 bude neúřední sanitární den, a proto bude  
otevřena na obecním úřadě pouze podatelna, a to v době od 8:00 do 
14:00. Veškeré žádosti a podání je tak možno vyřídit v náhradních 
úředních dnech, a to ve čtvrtek dne 27.12. v době od 7:30 do 14:30 
a v pátek 28.12. v době od 7:30 do 14:00. 
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	 Její výška činí 420 m n.m. Existují domněnky, že Hradiště nebo 
samotná Babí hora byly zázemím pro Podoboru a plnily funkci obranné-
ho systému. Obě místa byla zničena, opuštěna nebo zanikla, když došlo 
k založení obranného hradu na Zámeckém vrchu v Těšíně. Údajně zde 
ještě kolem roku 1760 stála dřevěná věž, která plnila funkci pozorovací-
ho stanoviště. Jeden z nejvyšších vrcholů Těšínské pahorkatiny Babí hora 
byla kulturním místem a zřejmě také pohřebištěm, která se vždy údajně 
nalézala na nejvyšších terénních bodech. Babí hora skýtá skvělý výhled 
na všechny světové strany, a to mělo rozhodnout, že zde byl již v prvním 
tisíciletí n.l. postaven strážný a obranný hrad. Základy byly zděné, horní 
část pravděpodobně dřevěná. Zdálo by se, že tento objekt mohli postavit 
pouze osadníci z Podobory, když v blízkém okolí ještě jiná osada neexis-
tovala. Úkolem hradu bylo včas varovat před nepřáteli, kteří přicházeli od Moravské brány. Mezi Podoborou a Babí horou leží 
Kostelec. Babí hora je od něj vzdálená 1 km, od Podobory 3,5 km. Stará kostelní kronika z Kostelce zmiňuje existenci strážního 
hradu na jednom z pahorků blízko silnice, která byla dříve nazývána solnou, později císařskou. Ve 20. letech 20. století byli maji-
teli folvarků v Hradišti bratři Vávrové. Už tehdy v jižní části Babí hory existoval kamenolom. Skála, kde hrad stál, byla již dávno 
rozebrána. Z místního kamene byla postavena zděná kaplička na Kostelci, která měla dřevěnou věž, a později také hladová zeď. 
Noví majitelé folvarků obnovili práce v kamenolomu na Babí hoře. Dělníci bez většího úsilí lámali kámen. Těžilo se zejména na 
jižní stěně a po několika dnech došlo k sesuvu severní zdi kamenolomu. A tehdy země údajně vydala tajemství střežené po tolik 
staletí. Byla jím severní část základů starého „babihorského hradu“. Dělníci přerušili práci a čekali na příchod majitele Vávry. 
Ten měl zareagovat těmito slovy:“Tak proto Hradiště, protože tady stál hrad.“Tímto objevem se však nikdo dále nezabýval, místo 
nálezu nebylo zdokumentováno a nebylo ani zapsáno do obecní kroniky. (Z publikovaných vzpomínek Aloise Kuly, jehož prapře-
dek vlastnil již v roce 1760 pozemky ve východní části Babí hory). Z geologických průzkumů vyplývá, že právě v tomto místě 
se hojně vyskytuje nerost těšínit. Pod samotným vrcholkem hory na jižní straně stál ještě asi před 120 lety evangelický hřbitov. 
Vzhledem ke skalnatému podloží byl později zrušen a na jeho místě byly vysázeny stromy. Hřbitov měl čtvercový půdorys a byl 
vidět ze všech světových stran. Někteří pamětníci ještě vzpomínají, že v těcho místech se dříve nacházely hroby, železné kříže 
a hřbitovní stromy. Velmi nepravděpodobně se jeví pověst o původu názvu Babí hora. Ten měl vzniknout tak, že zde chlípní mniši 
ukrývali zneužité ženy.                                                                                                         zdroj: kniha Stonávka od pramene po ústí
                                                                                                                                                                 Dagmar Gojová, kronikářka

Něco z historie - tentokrát něco o Babí hoře

  Chociaż sobotni dzień 27.10. nie pozwolił by człowiekowi psa wygnać z domu, Dom 
Polski im. Żwirki i Wigury na Kościelcu rozgrzewał do czerwoności. Bowiem Klub Ko-
biet wraz z Klubem Seniora przygotował tradycyjny już „Jarmark jesienny”. Cudowne 
ręce naszych Pań długo przed imrezą pracowały, a wyniki tej sumiennej pracy zobaczyć 
można było właśnie na Jarmarku. Całą imprezę poprowadziła świetna wodzirejka Pani 
Czesława Schnapka. Na początku przywitała wszystkich słowiem podziękowania za 
tak liczne przybycie (sala zapełniona była po brzegi!), dzieci z przedszkola i szkoły 
(PSP im. Żwirki i Wigury Cierlicko) przepięknie przedstawiły się w swoich występach, 
a rodzynkiem była grupa „fajnackich dzieuch i chłapców z Chybia” (Klub Gospodyń 
Wiejskich z Chybia). Z ich ust zabrzmiały zawsze ciepło przyjmowane piosenki ludo-
we, a ich żarty „z życia wzięte” rozbawiły całą widownię. Nasze Panie nie zapomniały 
oczywiście o żołądkach gości i bar pełen pysznych domowej robory ciastek, kołaczy i 
kanapek zapraszał wszystkich gorąco...                                           

  Takim właśnie hasłem można by opi-
sać imprezę MK PZKO Cierlicko-Cen-
trum, które w piątkowy wieczór 5.10. 
zaprosiło wszystkich sympatyków i 
fanów diska do zabawy. Wieczór pełen 
fajnej zabawy – mocny w wrażenia tur-
niej Jaka to melodia (wszyscy włączyli 
się w grę, a prawdziwej rywalizacji i 
emocji nie brakowało), wybór Króla i 
Królowej dyskoteki z bogatymi nagro-
dami – oraz wieczór pełen fajnej muzy-
ki z lat 70., 80. i 90. pozwolił chociaż 
na chwilę zatrzymać się w czasie. Im-
prezowicze mogli powspominać swoje 
młode lata, pierwsze miłości, pierwsze 
szaleństwa i chociaż większości z nich 
nie było już osiemnastu lat, na pewno 
nie mniej energicznie szaleli na parkie-
cie Domu Polskiego na Kościelcu. A że 
impreza się udała, o tym wiedzą tylko 
ci, którzy znaleźli sobie chwilkę i chęt-
nie przyszli się pobawić. Za to Wam 
WIELKIE DZIĘKI!! I do zobaczenia w 
przyszłym roku!
                                          Irena Włosok
  Prezes MK PZKO Cierlicko-Centrum

  Nasze Kobiety nigdy nie zawiodą... „Kochaj disko ponad wszystko”
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Klub důchodců z Těrlicka

Často slyšíme a čteme o kulturních i sportovních úspěších 
mladších a mladých v naší obci, ale jsme tu také my, starší 
členové Klubu důchodců z Těrlicka, Hradiště, Pacalůvky 
a chceme též přispět troškou do mlýna. Scházíme se každé 
poslední úterý v měsíci – v počtu okolo 30 členů a odpole-
dní chvilky si zpříjemňujeme různě pestrým programem, 
občerstvením a hlavně dobrou náladou. zásluha patří na-
šemu vedení v čele s p.Jarkou Bařákovou, Annou Šimšo-
vou, Bruno Jaworskim a p. Kurkovou a všemi ostatními 
obětavými členy klubu. Začínáme vždy v březnu a tento-
krát jsme měli členky ČK z Hradiště, které nám předvedly 
práci z točeného papíru. Byla výstavka i prodej. Pak jsme 
měli besedu p.Chalupské z Havířova, která nás poučila, 
jak pečovat o nohy. Další moc hezkou akci jsme měli ke 
Dni žen – poděkování ženám a matkám. Přišly mezi nás 
Havířovské babky, které svým programem potěšily i doja-

ly. V červnu jsme měli již tradiční „Smažení vaječiny“ na Střelnici. Mezi nejhezčími akcemi byla vycházka do Havířova ke 
„Kotulově dřevěnce“. Přestože tu žijeme tolik let, žádný z nás tam ještě nebyl a to se nás sešlo 25. Všichni jsme byli spoko-
jení s výkladem průvodkyně. A víte kam, jsme byli pozváni, abychom uhasili žízeň a hlad? Do restaurace „U Balona“ a tam 
jsme dostali výbornou topinku a k tomu pivo. Slavnostní posezení bylo též u příležitosti 80.narozenin pana Františka Pivka 
a u této slavnostní chvíle nám zahrál p. Otto Hrabiec na harmoniku. Zpívalo se, tancovalo, no prostě bezva zábava! A to 
není všechno. Velice vydařený zájezd byl do Goczałkowic a Pszczny v Polsku, který jsme mohli uskutečnit díky finančnímu 
příspěvku Obecného úřadu, za což moc děkujeme a budeme mít naději, že se tak stane i příštím rokem, a proto se těšíme na 
další zájezd. „Dne seniorů“, který si připomínáme v měsíci říjnu – vyprávění, čtení různých životních zážitků bude náplní 
tohoto odpoledne. Již tradičně se rozloučíme se starým rokem slavnostním občerstvením a malou tombolou. Za veškerou 
činnost děkujeme především vedení klubu a též hlavně těm, kteří pravidelně navštěvují naše společná setkání. Chcete-li se 
připojit i Vy, rádi Vás mezi nás přijmeme. Přijďte, nebudete litovat.
                                                                                                                                                                   členové Klubu důchodců

Ve středu 26.9. odjíždí autobus plný důchodců na výlet do Polska. První zastávka je v obci Goczałkowice, kde 
navštěvujeme zahradní centrum KAPIAS. Za nádherného počasí procházíme okrasné zahrady s různým zamě-
řením, plné zeleně, barev a tvarů. Po prohlídce se nakupují do našich zahrádek trvalky, keříky a pod. Dalším na-
ším cílem je nedaleký zámek Pszcyna s velkým zámeckým parkem. Nádherné interiéry tohoto zámku stojí za to 
vidět. Všem se nám velice líbily. Ještě malá procházka po malebném náměstíčku. Je čas odjezdu. Škoda jen, že 
jsme se nestihli podívat na Bizoní farmu v Jankowicích, kde mohou návštěvníci vidět odpolední krmení bizonů. 
Po návratu do Těrlicka jsme byli ještě pozváni do Jaškovské krčmy na výborný "pozdní " oběd. Za tento krás-
ný den děkujeme organizátorce zájezdu p. Jarmile Bařákové. K poděkování se jistě rádi připojí všichni zúčastně-
ní.                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                              Děkují kantoři v.v

 Těrličtí důchodci na zájezdu
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Ráno 10. července za krásného, teplého letního počasí se 18 členů Českého červeného kříže v Hradišti vydalo na zájezd za po-
znáváním zajímavých míst a lidí Severomoravského kraje. Vydali jsme se na cestu čtyřmi osobními auty. Prvním cílem byl zá-
mek ve Frýdku Místku. Při prohlídce zámku jsme měli možnost vyslechnout zajímavou historii této památky, ale také obdivovat 
nynější rekonstrukci jak uvnitř tak i v zámecké zahra-
dě. Další zastávkou bylo Miniarboretum u Holubů ve 
Staříči. Nově vybudované okrasné skalky a rybníčky 
s množstvím různých okrasných dřevin, květin, alpi-
nek apod. byly pastvou pro oči. Podle zájmu jsme si 
vše prohlédli a nakoupili rostliny pro obohacení našich 
zahrádek. Na zpáteční cestě jsme se zastavili 
v Dobraticích „U koníčka“, kde jsme ochutnali tamní 
dobrou kuchyni. V chládku jsme si všichni odpočinuli 
a obohaceni o příjemné zážitky se vrátili do Hradiště. 
Závěrem chci poděkovat řidičům paní Očadlé, pánům 
Niemczykovi, Slivkovi a Miklíkovi za ochotu a bez-
pečnou jízdu.
                             Za ČČK v Hradišti Anna Mašinská

Poznávání zajímavých míst Severomoravského kraje

Kultura a školství
Podzimní slavnost v mateřské škole

Páteční odpoledne, 12. října 2012, patřilo dětem 
z Mateřské školy v Hradišti a jejich rodičům. Na 
hřišti u školy se konala podzimní slavnost. Jejím 
přípravám jsme věnovali dostatek času. Vyprá-
věli jsme si o podzimu, hráli a zpívali podzimní 
hry a písničky. Zapojili jsme se společně do sběru 
lesních plodů – kaštanů a žaludů, a předali panu 
myslivci. Podzimními výtvarnými pracemi jsme 
vyzdobili prostory mateřské školy. Vycházku do 
ovocného sadu jsme si naplánovali před slavnos-
tí, neboť donesená jablíčka ze sadu jsme použili 
při přípravě jablkového štrůdlu. Děti se zapojily 
do strouhání jablek, válení listového těsta, cukro-
valy a sypaly nádivku oříšky a rozinkami. Samo-
zřejmě pak štrůdly pozorovaly při pečení. Štrůdly 
se povedly a chutnaly nejen dětem, ale i rodičům 
na slavnosti. Podzimní slavnost pak začala společ-
ným malováním draků na školní zahradě a zpěvem 
nové písně „Není drak jako drak“, kterou se děti 
v mateřské škole naučily. Přenášením jablíček na 
lžičkách od mety k metě a házením brambor do 
koše pak pokračovalo podzimní soutěžení dětí. 
Rodiče fandili a fotili své ratolesti.  Vyvrcholením 
celé akce bylo pouštění draků. Zahlédli jsme draky 
různých tvarů, a jelikož nefoukal větší vítr, rodiny 
se předháněly, který drak vzlétne výše. O legraci 
zde nebyla nouze. Závěr patřil bohatému pohoš-
tění. Poděkování patří totiž našim maminkám, 
které se postaraly o upečení a donesení moučníků. 
Všechny dobroty byly plněny jablíčky a tak jsme 
společně ochutnávali a vyměňovali si recepty.
Děti i rodiče si zaslouží pochvalu. Společná akce 
se opět vydařila.

Nyní se již těšíme na další společná setkání
                                                                                                                            
Pospěchová, Jurczygová – učitelky MŠ Hradiště

Pozvánka 
 
Těrlické ženy Vás již tradične zvou 
na vánoční výstavku ručních prací 
spojenou s prodejem a malým 
občerstvením 
 
Kdy: 

 čtvrtek a pátek dne 13. a 14. 12. 2012 od 10 – 17 hod. 
                                 Kde:  
v Kulturním domě v Těrlicku 
       Těší se na Vaši návštěvu  
       Těrlické ženy 
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Z vašich dopisů

Předem mého příspěvku bych rád předeslal, že přes 
své příjmení, nejsem žádný bezvěrec a proti věřícím 
nejsem nijak zaujatý. Bohužel nemohu zůstat neteč-
ný ve chvíli, kdy hrozí, že se centrum obce promění 
ve staveniště. Určitě už mnozí z Vás slyšeli o plá-
nu postavit na náměstí v Těrlicku katolický kostel.  
Na posledním zastupitelstvu k tomu dostali od vedení 
obce požehnání. Vedení obce schválilo dar 4 miliónů 
na stavbu duchovního centra!! Těrlicko, obec, která 
má na svém území už dva kostely, daruje v dnešní 
době katolické církvi 4 milióny. Nevím, jestli bydlím 
v jiném Těrlicku, ale mi tady chybí spousta potřeb-
nějších věcí, na které by se daly peníze využít. Stačí  
se podívat na přehradu, která připomíná odpadní 
kanál. Chodníky kolem frekventovaných cest, nebo 
cyklostezka kolem přehrady. Také informační tabule, 
podle kterých by přespolní našli školu, policii nebo 
hřbitov, by taky obci slušely. O tom, že se musí spojo-
vat třídy ve škole, jejímž zřizovatelem je právě obec, 
ani nemluvě. Když jsem se snažil prosadit návrh po-
stavit v Těrlicku velkou tělocvičnu nebo halu, tak-
též jsem narazil na problém peněz. Bylo mi řečeno,  
že doba je zlá a bez dotací nic nejde. Asi jsme byli le-
tos hodní a ježíšek nám k vánocům nadělí více peněz.  
Nechme stranou finance a zamysleme se, co pro nás 
všechny stavba duchovního centra na náměstí bude 
znamenat. Nejde jen o spoluobčany, kteří na náměs-
tí bydlí, ale o všechny, kteří tam zavítají. Duchov-
ní centrum má stát mezi poštou, kulturním domem  
a sportovním hřištěm. Jestliže se na jaře začne stavět, 
tak nejméně po dobu 3 let bude z centra obce stave-
niště! Jinudy než z náměstí se technika k pozemku 
nedostane! V centru obce je škola, školka, zdravotní 
centrum, o obchodech a poště ani nemluvě. Každý, 
kdo kolem takového stanoviště projížděl, si dokáže 
představit, jak to bude vypadat. Prach, hluk, špína 
a těžká technika, bez které to prostě nejde!  Také, ač 
nerad, musím poukázat na finanční stránku celého 
projektu. Jak nám na zastupitelstvu svou vizi přednesl 
p. Žwak, má farnost na stavbu 2 milióny korun. Těr-
lické vedení přidalo další 4 a tím počty končí! Stavba, 
podle studie staré 5 let, má stát 16 miliónů!! Rád bych 
věděl, kde zbývající peníze získají? Nerad bych měl 
v Těrlicku rozestavěný kostel dalších 10 let. Nejsme 
v Barcelóně, tady nám davy turistů rozestavěná sa-
krální stavba nepřiláká.  Na závěr musím znova při-
pomenout, že nejsem proti stavbě duchovního centra 
a možná bych i finanční dar na jeho stavbu podpořil. 
Každopádně na jiném místě!! Copak nemůže duchov-
ní centrum stát třeba u hřbitova? Místo je to 15 minut 
pěší chůze od náměstí. Autobusová zastávka je přímo 
pod hřbitovem, příjezdová cesta taky, parkovacích 
míst je tam dostatek, a jestli se stavba protáhne, tak 
mrtvým to určitě vadit nebude. Doufám, že se v obci 
najdou rozumní lidé, kterým není Těrlicko lhostejné, 
a pomohou zastavit tento nesmyslný projekt. 
                      zastupitel a občan Těrlicka Jaroslav Goj 

Vážení Těrličané.
Rád bych vás seznámil, jak naše římskokatolická farnost pokračuje v pří-
pravách na stavbu duchovního centra. Nejdříve však něco trochu z historie. 
Těrlicko mělo od roku 1772 v centru obce krásný barokní kostel Nejsvětěj-
ší Trojice, což svědčí o tom, že víra v Boha  zde měla hluboko zapuštěné 
kořeny. Tento chrám však byl v r. 1962 odstřelen, protože musel ustoupit 
výstavbě Těrlické přehrady. Od roku 1968 probíhají pokusy vystavět dů-
stojnou náhradu, které byly zintenzivněny po roce 1992. Probíhala důklad-
ná příprava spočívající jednak ve výběru místa, tak i ve vypracování mnoha 
studií. Výsledkem je, že byla vybrána studie Duchovního centra Nejsvětější 
Trojice na místě za poštou ve svahu nad hřištěm. Tento návrh od Ing.arch. 
Marka Štěpána je velice zdařilý a zároveň ohleduplný ke všem stavbám  
v okolí. Přinese novou kvalitu, která obohatí centrum Těrlicka o zajímavou 
a pěknou stavbu, na tom se mimořádně shodli odborníci jak z odborných 
tak i církevních kruhů. Hlavním účelem Duchovního centra bude povzbu-
zení a naplnění duchovních potřeb občanů, které doposud probíhá v pro-
vizorních prostorách hudebního sálu nové školy. Nová stavba bude nejen 
sloužit pro bohoslužebné účely, ale budou zde i multifunkční prostory pro 
setkávání mládeže, skautů, maminek s dětmi, seniorů, pěveckého sboru, 
pro charitní účely a ke koncertům. Součásti projektu je i úprava svahu za 
kulturním domem tak, aby ho bylo možno využívat jako divácké tribu-
ny pro stávající hřiště. Odhadované náklady jsou 15,5mil. Kč, v současné 
době se dokončuje projekt pro územní řízení. Stavba takového významu  
se staví jednou za mnoho generací a bude také sloužit mnoha generacím po 
nás. Myslím si, že podpořit toto dílo finančním příspěvkem ze strany obce 
bylo moudré a prozřetelné rozhodnutí většiny zastupitelů a realizace tohoto 
projektu jistě přinese velké požehnání pro život a práci obyvatel Těrlicka. 
Z příkladu obcí, kde se v posledních letech realizovala podobná stavba, byl 
finanční příspěvek z obce vždy významný, někdy ve výši až 70%. Přitom 
financování je rozloženo do tří let tak, aby nezatížilo rozpočet obce a záro-
veň mohly probíhat všechny ostatní důležité investice.  Rád bych uvedl na 
pravou míru některé uváděné informace v článku pana Goje.
V prvé řadě finanční příspěvek na stavbu neschvalovalo vedení obce, ale 
tento můj návrh byl projednáván a schválen zastupitelstvem obce na minu-
lém veřejném zasedání zastupitelstva. Na tomto veřejném zasedání jsem 
občanům vysvětloval, že způsob výstavby bude maximálně ohleduplný  
k okolí. Duchovní centrum není žádná megalomanská stavba, má rozměry 
většího rodinného domu a tomu bude odpovídat i nepříznivé zatížení oko-
lí, které se ještě budeme snažit maximálně snížit a stavbu co nejrychleji 
dokončit. Přesunování stavební techniky a materiálu nebude probíhat přes 
náměstí, v plánu jsou 2 varianty daleko výhodnější pro nás i okolí.  Finan-
cování sakrálních  staveb vždy probíhá  naprosto specificky. Skládá se ze 
sbírek od menších či větších dárců, veřejných institucí, firem, snahou bude 
také získat příspěvek z fondů. Podstatná část sbírek se podaří vybrat až 
v průběhu realizace, to jsou zkušenosti těch, kteří takovou výstavbu realizo-
vali. V nedalekých Václavovicích u Šenova začínali s 80 tis Kč a postavili 
kostel sv.Václava  za 12 mil. Kč, přitom je to obec s 2 tis. obyvateli. Zbo-
řením kostela v bývalém centru obce vznikla těrlickým občanům obrovská 
křivda, kterou se snažíme konečně napravit. Vyzývám všechny občany 
se srdcem na správném místě, věřící či nevěřící, ať nehledají zbytečné pro-
blémy a naopak podpoří realizaci této strategické duchovní stavby, která, 
věřím, že přinese požehnání celému Těrlicku. Dobrý Bůh nás má všechny 
rád a chce být mezi námi, aby nám pomáhal nalézat správné cesty v našem 
životě, kultivovat naše vztahy k druhým a hlavně nám dával naději.  Jsem 
komukoliv k  dispozici pro podrobnější vysvětlení 
                                                                                         Ing. Jaromír Žvak, 
      člen farní rady Římskokatolické farnosti Těrlicko, zastupitel obce Těrlicko.

Bude v centru obce staveniště?! Stavba duchovního centra
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Návrh umístění duchovního centra

  

KINO SSSVVVOOOBBBOOODDDAAA TĚRLICKO 
 

 

Listopad  2012 
             
 

PROGRAM: 
 
PÁTEK 16. 11. AUTOPOHÁDKY  
13, 30 hod.     ČR/ Animovaný/ Povídkový  
Děti 30, - Kč    Povídkový animovaný film. 
Dospělí  50, - Kč   Hrají: Michal Malátný, , Ondřej Vetchý, Petr Nárožný, 

Eva Holubová, Viktor Preiss, Pavel Liška, Lucie Bílá.  
 
.ÚTERÝ  20. 11. VE STÍNŮ 

 18, 00 hod.   Česko/ Slovensko/ Polsko   Ml. přístupný 
  75,- Kč   Krimi/ Drama/ Thriller 

V bývalém Československu 50. let se odehrává 
napínavý kriminální příběh. Hrají: Ivan Trojan 
Sebastian Koch, Soňa Norisová ad. 

    Režie: David Ondříček   106 min. 
  
  
 ÚTERÝ 27. 11. MÉĎA     od  15 let  
 18, 00 hod.   USA/ Komedie/ Fantastický    
 60, - Kč   Plyšový medvěd může být skvělý společník, když 

je vám pět. Když je vám pětatřicet, je to spíš 
diagnóza. Jenže když ten plyšák mluví, chlastá 
jako duha, užívá lehké drogy může se z něj vyklubat 
hlavní hrdina jedné z nejoriginálnějších  komedii. 
      106 min. 
 
 
   Program sestavila: Zdeňka Martinková 
    

 
 

Kino SVOBODA Těrlicko, kulturní dům Těrlicko, náměstí 1. máje  č. 423, 735 42 Těrlicko 
 telefon    596 423 313  
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Výsledek voleb do zastupitelstva kraje za územní celek Těrlicko
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Seriál závodů Fichtl Cupu 2012
Dne 13.10. 2012 se na horské chatě P.O.M.A. v Malenovicích uskutečnilo slavnostní vyhlášení seriálu závodů pionýrů “ Fichtl 
Cup Ladislava Volného“. Tento seriál se skládá z osmi závodů konaných na území Moravskoslezského kraje, mezi které patří 
i velice oblíbený Fichtl Cup v Těrlicku a dva Fichtl Cupy v Hradišti. Vyhlášení se zúčastnilo asi dvacet závodníků a organizá-
torů. Celá akce probíhala v přátelském duchu a všichni zúčastnění byli z celým seriálem velice spokojeni. Velkým úspěchem 
v tomto seriálu bylo první místo hradišťského matadora Patrika Čajky v kategorii neupravených pionýru, který vedl celkový 
žebříček s obrovským náskokem po celou sezónu. Za zmínku také stojí úspěch Jardy Palarczyka z Hradiště, který jako nejstarší 
jezdec seriálu dokázal v kategorii speciál obsadit krásné šesté místo. Na závěr bych chtěl poděkovat všem sponzorům, celému                
Hrad-Tran týmu, Frýdeckému automotoklubu a hlavně obci Těrlicko za podporu tohoto ,,vesnického sportu,,. Více informací 
o Fichtl Cupu Ladislava Volného naleznete na stránkách Frýdeckého automotoklubu www.amkfm.estranky.cz

Originál:

1.	 Patrik Čajka (Hradiště)
2.	 Tomáš Neckář
3.	 Richard Ševčík
4.	 Dalibor Toman
5.	 David Bőhm (Hradiště)
6.	 Jiří Nutil  (Těrlicko)
7.	 Ladislav Palarczyk (Hradiště)
8.	 Marek Peřina (Hradiště)
9.	 Filip Kolek (Těrlicko)
10.	 Martin Polášek (Těrlicko)

Speciál :                                                  	
               	
1.	 Přemysl Toman
2.	 Ladislav Studený
3.	 Jiří Nutil (Těrlicko)
4.	 Jakub Kmošek
5.	 Richard Ševčík
6.	 Jaroslav Palarczyk (Hradiště)
7.	 Lukáš Neumann
8.	 Tomáš Jančík
9.	 Václav Sklář
10.	 Jaroslav Spratek

Jiří Nutil

Turnaj ve stolním tenise

Sport

Jaroslav Palarczyk
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Mistrovství světa v agility 2012

Začátkem září se v Belgickém městě Wieze konalo Mistrovství světa v agility (IMCA). Jelikož je tento závod charakteristický 
tím, že je přístupný také psům bez průkazu původu, nechyběla ve startovní listině ani Adriana Slezáková z Těrlicka s jejím téměř 
desetiletým křížencem Timim. Přestože předpovědi trenérů na kvalifikačních závodech díky Timimu věku nebyly příliš optimi-
stické, Adriana i tak tyto závody v květnu a červnu vyhrála a tak se na závod IMCA nominovala jako první. Díky dvěma jistým 
běhům v kategorii jednotlivců obsadili v Belgii páté místo, podařily se jim i další dva běhy v soutěži drustev a tak bronzové 
medaile nakonec putovaly do Česka a tedy do Těrlicka. Tento závod byl tak nejspíše Timiho poslední v reprezentaci. Adriana 
už má pro příští rok připraveného dalšího závodního psa, a to border kolii Crazyho. Poděkování patří obci Těrlicko za finanční 
dotaci na tento závod.                                                                                                                  Mgr. Lenka Blachová - teamleader

Závěr sezóny MM SR Minimoto 2012
O víkendu 8.-9.9.2012 se na motokárové trati v Dunajské Stredě konal poslední závod Mezinárodního mistrovství 
Slovenska minimoto.

Až v závěrečném závodu se rozhodlo, kdo si  odveze pohár mistra Slovenska. Náš závodník z klubu AMK Těrlicko 
Jakub Machů si dojel pro krásné 3. místo. V celkovém bodování dosáhl na stříbrný pohár v této premiérové sezóně. Na 
závěr bychom chtěli tímto poděkovat všem partnerům a kamarádům, kteří Jakuba podporovali a navodili tak skvělou 
atmosféru na závodech.

Zprava Adriana Slezáková

Zprava Jakub Machů
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Horolezecký talent z Těrlicka

Jednu deštivou říjnovou neděli strávila Markétka Janošová v největ-
ším lezeckém centru v ČR. V Praze se konalo se podzimní lezecké 
klání CupON SmíchOFF. Kvalifikace spočívala ve dvouhodinovém 
lezení dvojic. Holky vylezly celkem 33 15-ti metrových cest a tím obě 
postoupily do semifinále. Zde začaly boje jednotlivců. Traverz na čas, 
slackline (chůze po laně) a 3 bouldery (technicky náročné lezení bez 
lana), jako vyplnění polední přestávky se počítaly do celkových vý-
sledků. Semifinálovou cestu celou vylezli jen 2 závodníci v nejmladší 
kategorii. Do finále postupovalo 5 závodníků z každé kategorie. Nej-
mladší kluk postupující z děleného 5. místa lezl neskutečně krásně, 
překonal několik klíčových míst a nasadil laťku velmi vysoko. Pak se 
pár závodníků pěkně potrápilo s nástrahami převislé cesty. Ke svému 
finálovému pokusu nastoupila sestra zmíněného hocha. Bylo vidět, že 
sourozenecká rivalita nedovolí žádný chybný krok. Dolezla do stejného místa, ale měla výhodu lepšího výsledku ze semifinále. 
Markétka nastupovala rozvážně, po bezproblémovém přelezení úvodního převisu se svou urputností a za silného povzbuzování 
prokousala do stejného místa. Tam se pokoušela o v tu chvíli nemožné. Překvapení přišlo ve formě vyhlášení na 1. místě v kate-
gorii, a to díky nejlepšímu dosaženému času. Bezprostředně poté následovalo další překvapení: vyhlášení Markétky jako celko-
vě nejlepšího závodníka. Nutno dodat, že Markétka čerpá z kvalitní všestranné průpravy, kterou získává hlavně ve sportovních 
kroužcích v okolí svého bydliště.                                                             Za Horolezecký klub Gymnázium Orlová Šárka Návratová

POZVÁNÍ 
 

Kronikářka obce společně s Obcí Těrlicko Vás zve 
 na prohlídku kronik obce Těrlicko a jejich částí. 

 
Výstava se uskuteční ve čtvrtek a pátek dne  
13. a 14. prosince 2012 v Kulturním domě  
v Těrlicku v době od 10 – 17 hod.   
 
Na Vaši účast se těší kronikářka obce.        
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● Distribuce  zdarma ● Uzávěrka pro 1.číslo 2013 je 10.12.2012●

24.12    Narození Páně                          21.00 hod. j.č.
25.12    Boží hod vánočn                         9.00 hod. spol.
26.12    sv. Štěpán                                    9.00 hod. j pol.
30.12    1. neděle po narození Páně         9.00 hod. spol.
31.12    Silvester                                     16.00 hod. spol.
  1.1    	  Nový  rok                                     9:00 hod  spol

Boží požehnání k vánočním svátkům a v novém 
roce za evangelický farní sbor přeje 

                                               pastor Tadeáš Staniek

Římskokatolická farnost Těrlicko  
 
 

Pořad bohoslužeb v době Vánoc 2012 
 

 
23.12.2012  4. neděle adventní Kostelec  8.30  polsky 
     Těrlicko             10.00  česky 
 
24.12.2012 Vigilie Narození Páně Kostelec             21.00 česky   

 
      
25.12.2012  Slavnost Narození Páně Kostelec  8.30 polsky 
      Těrlicko             10.15 česky 
 
26.12.2012 Svátek Sv. Štěpána Kostelec  8.30 česky 
        
30.12.2012 Svátek Svaté rodiny Kostelec  8.30 česky 
     Těrlicko              10.15 polsky 
     Kostelec             12.00  č-p 
31.12.2012 Sv. Silvestra I.,papeže Kostelec              16.30 polsky  
 
1.1.2013   Slavnost Matky Boží  Kostelec   8.30  česky 

Panny Marie 
 
Pořad bohoslužeb je možné si po celý rok vyhledat na internetové stránce farnosti: www.farnost-terlicko.cz nebo 
ve vývěsných skřínkách.  Bohoslužby v Těrlicku se konají v budově nové školy. Z celého srdce zvu všechny 
k účasti na bohoslužbách  nejen v době vánoční.    
Přeji všem občanům a farníkům požehnané svátky Narození Páně  a  pokoj v srdci v celém roce 2013. 
      P.Mgr. Jiří Sedláček, farář 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 
 
  

Tento rok, byl prvním v mém životě, kdy jsem bydlel tak blízko Těrlické přehrady. Dáte mi určitě zapravdu, jak fascinující je 
pozorovat proměnu této nádherné scenérie v průběhu celého roku. Vrátil bych se ještě do zimy. Na celé přehradě se dalo brus-
lit několik týdnů a led dosahoval až 50cm tloušťky. Nenapadlo moc sněhu, jen mrzlo, led byl tedy dostatečně silný a relativně 
čistý, ideální pro zimní zábavu. Já jsem si osobně skvěle nejednou 
zabruslil až do sousedních Albrechtic. Jeden z kamarádů mi říkal, 
že četl na teletextu zprávu, že jsme měli v Těrlicku jeden z nejsil-
nějších ledů v České republice. 
Nejen led, ale i naše životy můžou někdy pěkně zamrznout. Za-
mrznou vztahy mezi sousedy, v rodině, v manželství, nebo ztratí-
me někoho blízkého a celý život nám jako by, zamrzne před oči-
ma. Už je tady téměř čas adventu a je na Tobě, zda se spokojíš 
se zamrzlou přehradou, nebo využiješ příležitost a pokusíš se 
nechat odtát ledy. Inspirací se nabízí mnoho: přátelská návštěva, 
dopis, květina manželce, dárek, prosba o odpuštění či objetí. V ad-
ventu si však připomínáme i to, že ten nejsilnější led odtál naroze-
ním a smrtí Božího Syna na kříži, přináší nám do života odpuštění 
a skutečnou naději. 
                                            Lukáš Sztefek (www.hledamboha.cz)

Zamrzlá přehrada (adventní zamyšlení)

SCEAV - vánoční  bohoslužby

Římskokatolická farnost  - přehled bohoslužeb vánočních


